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Уважаемые члены МОО «Союз женщин города Бердска», уважаемые участники встречи, посвящённой 10-летию одного из отделений общественно-государственной организации «Союз женщин России», примите искренние слова благодарности за то, что откликнулись на наше приглашение!
«Где Согласие, там и Победа!»-девиз нашего Союза женщин города Бердска актуален сегодня, как никогда! Планируя свою общественную работу согласно Уставу организации, мы учитывали и общественно политические, и государственные события, в которых необходимо участие граждан страны в целом. 
ФОТО 1
С самого начала специальной военной операции никто из нас, уважаемое собрание, не остался в стороне как в разъяснительной работе с населением, так и в организации воспитательного процесса в образовательных организациях, в сборе гуманитарной помощи жителям ДНР и ЛНР, первоклассникам Беловодского района ЛНР, а затем и нашим бойцам. Невозможно сегодня назвать всех поимённо, чтоб сказать огромное спасибо лично каждой женщине, каждой семье  за патриотизм, за  материнскую заботу, за поддержку семей военнослужащих и их детей; за беседы и встречи с молодёжью, за «Разговоры о важном». Поэтому сегодня от имени Правления Союза женщин города Бердска направлены Благодарственные письма коллективам всех школ города, всех учреждений дошкольного и дополнительного образования, на предприятия города Бердска. Особо хочу отметить вклад наших ветеранов и, в первую очередь, ветеранов педагогического труда: начиная с сентября, со своих скромных пенсий они вносили и вносят свой вклад … 
Напомню, уважаемые коллеги, что Союз женщин города Бердска был создан 5 марта 2013 года, зарегистрирован в министерстве юстиции РФ. Организация является юридическим лицом, деятельность её осуществляется на принципах добровольности, равноправия, самоуправления, законности, гласности, открытости, уважения прав и свобод человека.
 Главные цели и задачи деятельности Союза  женщин города Бердска - защита и поддержка прав женщин, укрепление семьи, пропаганда семейных ценностей, повышение значимости материнства,  участие в защите прав ребёнка; содействие воспитанию нравственных и духовных ценностей, сохранению национальных традиций народов РФ, НСО, города Бердска; содействие координации и консолидации женских организаций города Бердска. Организация работает в рамках реализации государственных задач, обозначенных в «Стратегии воспитания в РФ до 2025 года», федеральной программе «Десятилетия детства», «Национальной стратегии действий в интересах женщин в РФ.» 
В 2022 году протоколом внеочередного собрания членов организации в Устав Союза внесены дополнения в части поставленных целей и видов деятельности. А именно: участие в военно-патриотическом воспитании молодёжи; проведении поисковой работы, направленной на выявление неизвестных воинских захоронений и непогребённых останков защитников Отечества, установление имён и судеб погибших и пропавших без вести при защите Отечества, а также содействие в организации поисковых экспедиций.
Довожу до вашего сведения, что в министерстве обороны РФ зарегистрирован поисковый отряд «Кондор-Vега», учредители которого министерство образования Новосибирской области и МОО «Союз женщин города Бердска».
 Согласно Уставу, членом организации может быть женщина, в возрасте от 18 лет, подавшая заявление о вступлении в Союз. Сегодня нас 224  в возрасте от 18 до 88 лет.  Работа ведётся планово, в основном, через проектную деятельность, членами Правления, избранными общим собранием на 5 лет. Думаю, вы нашли время ознакомиться с нашими проектами и видами деятельности, посетив выставочные стенды в фойе. 
Это и Слёт-фестиваль бердских семей в День Семьи, любви и верности «Семейный круг», стартовавший в год подписания нашим Президентом Владимиром Владимировичем Путиным Указа о Десятилетии Детства в России. Ежегодный Слёт, собирающий семьи бердчан, независимо от возраста, статуса, социального положения, но обязательно с участием первоклассника текущего года… 
Светлая память Нинель Павловне Волковой, выдающемуся руководителю женского движения в Новосибирской области: участие первоклассника текущего  учебного года обсуждалось с ней, и она искренне поддержала наш проект. (Поаплодируем памяти Нинель Павловны!)
Около 100 семей бердчан за 4 года приняли участие в Слёте-фестивале, делясь своим опытом семейного благополучия и воспитания детей, получая необходимые консультации от специалистов   и участвуя в мастер-классах, получая подарки-книги для семейного чтения , Бренд-буки с полезными советами и телефонами всех служб города. Отмечу, что ни один из участников не выразил негативного мнения либо отзыва в адрес органов власти, социальных служб. А поступающие предложения участников доводятся нами до исполнителей. 
Искренние слова благодарности администрации города Бердска, членам конкурсной грантовой комиссии за поддержку проекта, такого важного для семей бердчан- в течение всех лет проект реализуется за счёт гранта администрации города Бердска.
Уважаемые коллеги! Общественно-государственная организация «Союз женщин России» получила высокий статус при поддержке Президента РФ, Владимира Владимировича Путина и мы, являясь её частью, выполняем не только уставные виды деятельности, но и поставленные задачи перед женщинами-активистами всей страны. На это направлена деятельность Общественной приёмной Союза женщин города Бердска, через которую прошли десятки женщин. Зачастую поставленные проблемы решаются на месте после доверительной беседы, а иногда обращения обсуждаются с представителями администрации города либо с руководителями служб и учреждений. Спасибо Евгению Анатольевичу Шестернину, ныне министру
природных ресурсов и экологии Новосибирской области, за внимательное отношение к обращениям женщин. Спасибо И.О. Главы города Бердска Владимиру Николаевичу Захарову, председателю городского Совета депутатов Владимиру Алексеевичу Голубеву, нашим руководителям учреждений социальной сферы – чаще вопросы касаются именно воспитания детей. 
	Требовала серьёзного подхода в течение всех 10 лет и организационная работа во время избирательных кампаний любого уровправославныхя , как по организации самого процесса, так и по направлению самых активных и ответственных женщин на избирательные участки в качестве наблюдателей. 
Спасибо Галине Борисовне Гридневой, председателю Общественной палаты Новосибирской области, за оказанное доверие Союзу женщин города Бердска: Соглашение между  ОП НСО и Союзом женщин города Бердска действует уже в течение нескольких лет.
	Мы -вместе,  независимо от партийной принадлежности!
Реализуя проекты, направленные на воспитание гражданственности и патриотизма, получаем поддержку и местных отделений политических партий: «ЕР», «Справедливая Россия», «КПРФ», «ЛДПР», учреждений культуры, образования, спорта; учреждений дополнительного  и дошкольного образования . Всегда находим понимание и поддержку руководителей предприятий АО «БЭМЗ»(председатель Совета директоров Виктор Константинович Осин); ПО «Кристалл» ( Президент Виктор Алексеевич Голубев); ООО «Вторнефтепродукт» (Николай Викторович Дремин); МУП БАПТ ( директор Елена Викторовна Бороздина); ООО «Стройрегионсервис» (директор Владимир Александрович Постников);  ООО «СтройБердск» (генеральный директор Ива Сергеевич Минин); ООО «Санаторий «Рассвет» (директор Руслан Альбертович Полещук), Благочинного приходов города Бердска, почетного гражданина города отца Владимира. Эта поддержка наших инициатив осуществляется при проведении Правлением Союза таких проектных мероприятий , ставшими традиционными и получивших статус регионального уровня : интеллектуальный конкурс для старшеклассников города Бердска и студентов СПО, подведомственных министерству образования Новосибирской области, «Интеллектуалы Новосибирской области-патриоты России!» В течение 9 лет в конкурсе ежегодно принимают участие до 30 команд-интеллектуалов, а победители посещают города- -герои Москву либо Ленинград (С-Петербург). За организацию  поездок спасибо директору  Бюро путешествий и экскурсий «Золотая лань» Гордиенко Анне Алексеевне!
Слова благодарности за  поддержку проекта Генеральному директору Банка «Левобережный» Надежде Павловне Иващенко и директору Бердского офиса Банка «Левобережный» Сергею Викторовичу Арбатскому;
Сенатору РФ от НСО Александру Александровичу Карелину: депутату ГД Александру Сергеевичу Аксёненко
Обратите внимание на темы интеллектуальных состязаний:
2014 г.  «История Отечества»
 (победитель МБОУ СОШ 13)
2015 г. «Тема Великой отечественной войны»
 (победитель -Православная Гимназия  во имя С. Саровского)
2016 г. «Тема материнства»
(победитель Бердский электромеханический колледж)
2017 г. «Сибирский калейдоскоп» -Новосибирской области 80 лет
(победители МБОУ СОШ 9 и  Новосибирский радиотехнический 
 колледж);
2018 г. «Жизнь замечательных людей Отечества»
( победитель Искитимский Центр профессионального обучения)
2019 г. «Широка страна моя родная»
(победитель МБОУ СОШ 11)
2020 г. «Из одного металла льют медаль за бой и героический труд»
( победитель Маслянинский аграрный колледж)
2021 г. «Давай докажем, что не зря на нас надеется Земля!»
(победитель Новосибирский колледж транспортных технологий)
2022 г. «По Земле Новосибирской»- Новосибирской области 85 лет
( победители Новосибирский торгово-экономический колледж и 
  Православная Гимназия во имя С. Саровского)

 Спасибо, уважаемые коллеги-руководители школ нашего города , за поддержку интеллектуального движения! Мы точно знаем, что большинство обучающихся не имеют возможности выехать даже за пределы Новосибирской области, а пятидневный экскурсионный тур для победителей в города-герои России даёт незабываемые впечатления и укрепление патриотических чувств! 
Выражаю слова огромной признательности министру образования НСО Сергею Владимировичу Федорчуку , заместителю министра образования -начальнику профессионального образования и подготовки трудовых ресурсов Андрею Николаевичу Головнину  за высокую оценку и данного проекта, и проводимого уже в течение 6 лет Слёта ВПК учреждений СПО Новосибирской области  «Белые журавли»! Мероприятие проводится в память наших ребят-выпускников колледжей, не вернувшихся с военных локальных конфликтов, погибших при исполнении воинского долга…Значительный вклад в развитие гражданско-патриотического воспитания вносит наш общественный проект-данный Слёт! И рядом с нами, женщинами-организаторами, все эти годы руководители ветеранских общественных организаций-военнослужащих. Поимённо хочу поблагодарить п/ка запаса Анатолия Александровича Золотухина  , п/ка запаса Александра Владимировича Левчика. 
Светлая память майору запаса Андрею Васильевичу Янееву, который был с нами с первых встреч с ребятами.
Уважаемое собрание! Выполняя поставленные задачи, наша общественная организация проводит в поддержку женщин-матерей цикл встреч в рамках проекта  «Наедине со всеми». 
Героини встреч с участием представителей и молодёжи: старшеклассников и студентов делятся своим профессиональным и жизненным опытом, который интересен зачастую и для подражания…  
Я благодарю СМИ города Бердска:  ТВК, редакцию газеты «Бердские новости», Бердск-онлайн, отдел общественных связей администрации города Бердска за освещение нашей деятельности! Ведь активисты женского движения безвозмездно дарят  своё тепло, свою энергию, своё время ради других! А вся история общественной  деятельности  Союза  отражена на нашем сайте  www.wuob.ru, что является  непременным  условием информационной открытости общественной организации.
	При Правлении Союза действует клуб офицерских жен. В марте открываем еще один клуб для женщин, с целью их  поддержки и консультирования , в первую очередь, для семей военнослужащих, мужья , отцы и сыновья  из которых-участники специальной военной операции.
 Согласитесь, стимул у нас один:  Двигаться только вперёд!
Уважаемые коллеги! Не  кажется ли вам, что  мы мало воспеваем женщину? Да, у нас есть ещё один проект «Мы-за систему воспитательной работы!»
С каким позитивом покидали члены Правления школу  № 5,  школу №9, где нам показали на деле системный подход к воспитательной работе. Таким опытом могут поделиться и другие образовательные организации нашего города… И мы, Правление Союза, приняли решение об учреждении памятной медали «За воспитание детей». Далеко не каждый может получить государственные награды, но мы убеждены, что общественные награды тоже дорогого стоят.
	Анализируя проблемы сегодняшнего дня, статистику разводов, мы в 2022 году решили апробировать свой проект «Твой путь к семейному успеху»- по подготовке молодёжи к семейной жизни. Вопрос требует серьёзного подхода: взамен  школьного факультатива  «Этика и психология семейной жизни» ничего нам не предложено. Проект за счёт гранта администрации мы реализовали на  группе 125 студентов БПК. Итог , как и ожидали, порадовал: все участники проекта выразили мнение, что такие занятия должны быть и, говорили об ответственном родительстве… Мы доработали проект 2023 года, с  участием одной из школ города и одного дошкольного образовательного учреждения. Обсудим в конце 2023 года результат нашей совместной деятельности и внесём предложения по реализации проекта на территории города.	
	 Уважаемые коллеги! Актив  Союза женщин города Бердска всегда относился и относится  к общественной работе с высокой меркой ответственности, требовательности и осознанием ее значимости.
Напомню ещё  некоторые моменты нашего 10-летия:
С участием регионального Центра медицинской профилактики мы проводили антинаркотические лекции  для старшеклассников «За безопасность наших детей». Спасибо Чуркиной Людмиле Ивановне за доброжелательность и участие , предоставление  зала ДК «Родина»  для  проведения мероприятий, в том числе и сегодняшнего! 
 В рамках Международных Рождественских чтений Правление Союза женщин  инициировало проведение конференций по духовно-нравственному воспитанию молодежи.  
Нельзя не сказать о проведении ряда  знаковых городских конференций, в том числе и международного уровня, по вопросам воспитания детей дошкольного  и младшего школьного возраста, организаторами которых ежегодно выступают   члены  Союза женщин города Бердска: Клинникова Зоя Степановна , Откидышева Наталья Валерьевна, при участии к.п.н. Большуновой Натальи Яковлевны.
  Мы организовывали и проводили городскую конференцию «Здоровый образ жизни семьи - здоровый ребенок», участниками которой стали работники образования и медицины,  представители бизнеса и родительской общественности, духовенства города. 
Выражаю слова благодарности за поддержку инициатив Союза женщин , включая акцию «Розовая ленточка на лацкане»,  руководителю «Центра здоровья»  БЦГБ Подойме Виктору Васильевичу. Возобновляем после ковида проведение акции «Розовая ленточка на лацкане» в 2023 году: по согласованию с главным врачом БЦГБ Тоцкой  Еленой Геннадьевной определена её дата проведения 15 апреля.
Дорогие бердчанки, коллеги!
 Все вместе поддерживали акцию Ассоциации молодых педагогов города Бердска «Свое тепло дарю тебе»  по сбору подарков для воспитанников Черепановского детского дома. Организатор- члена Союза   Литвинова   Анна Александровна.
Правление Союза женщин выступило с инициативой, которую поддержали:   Совет ветеранов войны, труда, правоохранительных органов, ОО детей войны «Эхо»,  городскими  ОО «Российский Союз ветеранов Афганистана» (Левчик А.В.),  ветеранов войн и Вооруженных Сил РФ (Золотухин А.А. ),  ОО ветеранов боевых действий Северного Кавказа ( Янеев А.В.), ВПК «Юные русичи» и мамой Героя России Игоря Лелюха    Галиной Михайловной Лелюх  о создании областного поезда Памяти для посещения нашей молодежью городов –героев России .
Уверена, что такой поезд все-таки будет в Новосибирской области!
 Помимо этого , члены Союза женщин выступали с инициативой и направляли свои предложения в администрацию города о разработке муниципальной Стратегии действий в интересах детей. Поддерживали Обращение Союза женщин России к Президенту Путину Вл. Вл. по проблемам семьи.   
 Отмечу, что и на уровне Общественной палаты НСО поднимали вопрос о реализации мероприятий в рамках Десятилетия детства .
Помните? Наша совсем молодая женская организация сумела объединить уже в самом начале деятельности всех заинтересованных коллег и стала организатором проведения в 2014 году первого съезда женщин города Бердска, в рамках которого проведено 7 секций:
СЕКЦИЯ №1. Роль женских общественных объединений  в формировании
		гражданского сообщества.      
СЕКЦИЯ №2. Женщина и бизнес.
СЕКЦИЯ № 3. Здоровая женщина — -здоровое поколение.
СЕКЦИЯ № 4. Роль женщины в образовании .
СЕКЦИЯ № 5.  Семья как основной фактор самореализации женщины .
СЕКЦИЯ № 6. Роль православной женщины в современном мире.
СЕКЦИЯ № 7. Женщина. Истоки нравственности.
Решение  съезда женщин было принято на пленарном заседании, в котором  участвовало  800 представителей предприятий, организаций, учреждений города. Мы запланировали проведение второго Съезда бердчанок в ноябре 2023 года.
Мы считаем   значимой  нашу  роль в организации и проведении  дискуссионных площадок городского Гражданского форума «Мы-вместе! «Роль женщины-матери в воспитании детей» (2016 год); «Десятилетие детства: новые программы и новые проекты» (2017 год).
Тема семьи остается важнейшей.
Милые женщины, коллеги!
Спасибо вам за активное участие в общественной работе, которая требует  очень много  дополнительного времени.
Где же мы отдыхали, « Союз»? 
На турслете и на встречах по уборке территорий  во время городских субботников,  на встрече «За чашкой чая», на торжественном вечере «Если имя тебе - женщина», на торжественном вечере, посвященном 25-летию Союза женщин России и в поездках в Новосибирский планетарий,  в рабочий поселок Колывань, во время путешествия на комфортабельном автобусе ПО «Кристалл» в город Томск.  Огромное спасибо Виктору Алексеевичу Голубеву за помощь и поддержку! Коллеги, отдых , прерванный из-за ковида, мы с вами возобновим!
Думаю, своими делами и поступками в течение 10 лет мы доказали  свою  востребованность, умение работать с минимальными ресурсами, но в тесном взаимодействии друг с другом! Для нас очень ценна поддержка, которая расценивается как признание эффективности и результативности нашего женского движения.
В 2014 году мы стали победителями в одной из номинаций областного конкурса Союза женщин Новосибирской области, в 2016 году – лауреатами городской премии «Благодарим!».  В 2017 года два проекта «Интеллектуалы Бердска - патриоты России!» ( руководитель проекта Устинова Р.К.) и фестиваль «Фотовыставка «Материнская доблесть»  (руководитель проекта Янеева М.А.) отмечены благодарственными письмами министерства региональной политики и министерства культуры Новосибирской области.
НАГРАДЫ вы видите на экране. По итогам 2022 года  Правление Союза женщин города Бердска отмечены Дипломом городского Конкурса «Лучший трудовой коллектив» в номинации «За социальную ответственность».
Я попрошу поприветствовать членов Правления, на которых и лежит эта ответственность


1. Зенкова Людмила Германовна - Председатель Новосибирской областной общественной  профсоюзной организации Российского профессионального союза работников культуры 
2. Лильбок Татьяна Михайловна –заведующий ДОУ
3.Лаптева Марина Викторовна –директор ЦБС г. Бердска
4.Праксина Инна Николаевна – Индивидуальный предприниматель
5.Ставицкая Галина Александровна – Методист ГБПОУ НСО «Бердский электромеханический колледж»
     6.Устинова Раиса Константиновна – Директор ГБПОУ НСО «Бердский 
        электромеханический колледж» -
     7.Чекмазова Анна Владимировна – Управляющий делами администрации    
        города Бердска.
8.Янеева Марина Анатольевна – заведующий  отделом развития  МБУ 
     «Бердский историко-художественный музей»
9.   Призенко Екатерина Викторовна – главный бухгалтер ГБПОУ НСО
«Бердский политехнический колледж»
10.Сиротина Елена Владимировна- главный редактор газеты «Бердские новости»
11.Желтоусова Ирина Витальевна -начальник отдела кадров БПК (Клуб офицерских жён)
Уважаемые коллеги!
 	Нам удалось решить вопрос о появлении в городе исторической книги о дошкольном образовании города Бердска: заведующие наших ДОУ со своими сотрудниками и ветеранами педагогического труда совместно с автором Бахаревой Г.Н., членом Правления Союза, провели огромную работу  по сбору материалов и спонсорских средств.  Участие в конкурсах на гранты, поддержка неравнодушных бердчан позволят, уверена, появиться  ещё одному  замечательному изданию на свет- «Портреты лучших бердчанок»!
Уважаемое собрание!
	Десятилетний  юбилей Союза женщин города Бердска  -  весомый повод для того, чтобы еще раз окинуть взглядом и оценить достигнутые результаты,     определить  приоритетные направления  деятельности  по укреплению  материнства, семьи, защиты детства, поддержки женщин в бизнесе, политике, общественной сфере. Я искренне поздравляю Союз женщин города Бердска с десятым днем рождения! Думаю, что женское движение, начатое в Бердске  49 лет назад, в 1974 году, пополнится новыми именами, новыми проектами, новыми успехами  и новыми книгами . 
Здоровья всем, мира и тепла, поддержки близких и родных, внимания со стороны детей и любви к ним! 












